
2022年至2019年初二下半期期末生物免费试卷（山西省临汾市襄汾县）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有一项在短时间内能大量繁殖植物体且能培养无病毒植株的新技术被推广。这项新技术是（ ）
A. 扦插 B. 嫁接 C. 植物组织培养 D. 种子繁殖

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
香蕉苹果的枝条嫁接红富士苹果的芽，该芽长成的枝条结出的是（）

A. 红富士苹果 B. 香蕉苹果和红富士苹果
C. 香蕉苹果 D. 有两种苹果味道的苹果

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列不属于相对性状的是

A、苹果的红色与黄色 B．人头发的直发与卷发
C、人的身高与肥胖 D.家兔毛的黑色与白色

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某一化石采集队，在甲、乙、丙三个不同的地层里挖掘到许多化石，记录如下：甲地层有恐龙

蛋、始祖鸟、龟，乙地层有马、象牙、犀牛．丙地层有三叶虫、乌贼、珊瑚．这些地层依照年

代从远到近的排列顺序是（　　）

A. 甲、乙、丙 B. 乙、甲、丙 C. 乙、丙、甲 D. 丙、甲、乙

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一个男子把X染色体上的某一突变基因传给儿子的概率是（ ）
A. 0 B. 12.5% C. 25% D. 50%

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列关于基因的叙述不正确的是

A. 一条染色体就是一个基因 B. 基因有显性和隐性之分
C. 基因在体细胞中是成对存在的 D. 基因是具有遗传效应的DNA片段

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列属于人体的第一道免疫防线的是（　　）

A. 杀菌物质和具有吞噬能力的细胞
B. 皮肤和黏膜
C. 溶菌酶和肝脏
D. 免疫细胞和免疫器官

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
假如一个性状总是从父亲直接传给儿子，由儿子直接传给孙子，那么，控制这个性状的基因最

可能的位置是（　　）

A. 位于常染色体上 B. 位于Y染色体上 C. 位于X染色体上 D. 位于性染色体上

9. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下面有关变异的实例中，属于不遗传变异的是

A. 水稻杂交后得到的超级稻 B. 韭黄埋在土壤中的部分呈黄白色
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